

22

Удмуртский обком ВКП(б)
общий отдел.

№	68
№	31
№	29
№	11
Список	
Основной текст	
ПАРТАРХИВ УДМУРТСКОГО	

Выступления второго секретаря
обкома ВКП(б) С.К. Вильцова на заседании
секретариата обкома ВКП(б), совещаниях
в обкоме ВКП(б) по вопросам хлебной тор-
говли, вывозке овощей и картофеля,
выполнению финансового плана IV квар-
тала 1933 г.

НАЧАТО 21 января 1933 года
ОКОНЧЕНО 11 октября 1933 года

№ на 10 листах
хранить ПОСТОЯННО

ПАРТАРХИВ УДМУРТСКОГО	
Обком КП С	
Опись №	11 1
Дело №	357 1495
Фонд №	16 16
С. №	29

Фонд № 16

Опись № 1

Дело № 1495

Лист использования

Дата	Тема работы	Характер и содержание аписи	Лист №	Фамилия исследователя (разборчиво)	Какой организацией направлен
01.04.98	василий васьин	просмотров		журин	ГПЦ.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Т. БЛЫЦОВА НА СЕКРЕТАРИАТЕ
ОК ВКП (б) 21 ЯНВАРЯ 1933 ГОДА.

Тов. Утемов вызван на секретариат неслучайно. с одной стороны у тов. Утемова никаких темпов нет, вот возьмите с 17 числа по 20-е число у него только полпроцента роста. С другой стороны в Областной Комитет партии начал поступать сообщения, что данные темпы говорят, что руководство Селтинского ерского свои воздействия и мероприятия по льну непревзяли не по тому руслу по которому надо было бы бить. Прежде всего, совершенно нет конкретности у тов. Утемова в руководстве нет, цифр определенных, конкретных по линии твердого задания, по линии их обложения, по линии привлечения и по линии выполнения единоличными хозяйствами, колхозами, отдельными районами - этих цифр нет. Есть областные, которые характеризуют по существу провал проводимых мероприятий. В чем дело, почему такое положение в Селтинском ерсе? Ведь если взять Кез у которого процент выполнения был 36, тогда когда у Утемова процент выполнения был уже 48. Кез не сегодня сделал 50%, а Утемов сделал 52%, правде надо сказать, что и в Кезу плохо, notwithstanding кое какую работу там люди пределали. Вот, тов. Плехов, сообщил, что по Икменскому ерсу перед началом развертывания заготовок взято 220 кулеков, почему и процент выполнения у них 78. Разве потому что план в Икменском ерсе не большой. Это чепухе, только каких -нибудь на 100-200 тонн меньше, но Икменская организация сумела во время в цель удерить и развязать руки от этих кулеков на основных участках борьбы и сумела обеспечить борьбу колхозов за лен. А в Селтинском ерсе взято кулеков 4 человека (по данным тов. Плехова). Вот, ведь, в чем дело тов. Утемов, хотя ты недавно тем работешь, но ты начал развертывать борьбу за лен и должен при-

стусив к этой работе проанализировать, что же сделано во время хлебозаготовок, что дополнительно нужно сделать во время льнозаготовок, что нужно сделать в колхозах, чтобы обеспечить льнозаготовки. А у тебя ничего не сделано. Мало того, что ты допустил громадную ошибку, не дав твердого задания кулаком, как ты называешь раскулаченным кулаком, с другой стороны - твердое задание дал по существу столько же, сколько и колхозникам. Допустил также ошибку и в планировании к колхозам по отношению единоличников, в принципе планирования в хлебозаготовках точно также должны проводиться в жизнь и здесь, а здесь этого не проведено. Мало этого, что ты в процессе борьбы за плен низкого оперативного руководства не обеспечил по линии выявления конкретных саботажников, контрреволюционеров в колхозе, вместо этого сделал удар по партийной организации, вместо этого сделал удар по сельскому активу. Этим самым ты поставил актив в положение действительно неопределенного состояния, что будет завтра, за кем очередь. Актив неправильно ориентирован в своей практической работе не на борьбу с кулаком, не на выявление кулаков, контрреволюционеров, а какнибудь. Этот актив защищался от тебя же и искал защиты от кого-то. Так получилось тов. Утемов. Ведь надо же было понять, когда, скажем, к тебе приходят с предложениями засеять организаторов колхозов в период военного коммунизма, перенесшего всю тяжесть на своих плечах коммуниста, который обрезцово поставил, в свое время, коммунисту "Заря", без помощи от кого-либо ни было, который пережил огромные трудности на своих плечах и в Халдинском колхозе и закрепил колхозников еще в 27 году, а также и в этом году закрепил много колхозников. И, вот, когда тебе предлагают его засеять ты не отнесся критически, подошел механически и предложил в жертву этого

43

коммуниста засадить на 8 лет, засадить бригадире, а вот основных организаторов контрреволюционного саботажа не нашел, не выявил. А за спиной этого Кулачина и других коммунистов и чью роль эти коммунисты выполняли не побоялся найти, не побоялся их засадить, расстрелять, в свою стрелу, свое воздействие направил на отдельного коммуниста. Надо исключать таких людей, надо их судить, но надо понимать чью волю, чью линию в то-же время коммунисты выполняли. Если сейчас правильно не возьмешь практическую свою работу в борьбе за лен, то ты не только не выполнишь план льнозаготовок, ты поставишь перед фактом саботажа колхозников, перед фактом саботажа единоличников в весенне-посевную кампанию. Ты поставишь перед фактом развала ряд колхозов, если ты сейчас не мобилизуешь партийные организации и колхозный актив на борьбу с классовым врагом, на очищение колхозов от классовых врагов, если ты их не выявишь, если ты их не найдешь. Василий Андреевич правильно указывал, что нужно знать каждый колхоз, каждое селение, а как тут классовое расселение, на чьей стороне актив, как самокритике, как организованно борьбе вокруг этой поруки "кенеш". Ты при всем желании показать лицо колхозов, во всем безобразии классовой борьбы не можешь.

Я считаю, что надо будет т. Утемову объявить строгий выговор с предупреждением, за непонимание и неправильную практику.

Командировать партийную бригаду для дальнейшей проверки и оказания непосредственной помощи. Бригаду послать от Обкома, РМ и ОБИК".

На урках Селтинской организации надо будет сейчас предупредить и остальные организации. Мы в своей телеграмме 17 или 16 января уже предупредили все организации и я

154

уже после этого разговаривал с Глезовым и Букоменском и они занялись этим делом. Вот Березкин, когда получил эту телеграмму он снял 15 председателей колхозов, проверил сколько из них кулеков, оказалось трое, остальные исполнители кулецких элементов. Также быстро реагировал на это дела Уткин, сразу позвонил мне на квартиру, а тов. Утемов не реагировал на это. Если ты не понял нужно было позвонить, но нужно было понять, что этого требует сложная обстановка.

Поручить тов. М у б и н у, Неумову, Шибанову вместе с тов. Утемовым составить коротенькое постановление и проект телеграммы для всех еросов, потому что мы одновременно будем считать и общее положение с ельном.

21/1-33г.

в дело

24

148 29 5

ЗАМЕЧАНИЯ ТОВАРИЩА ЕЛЬЦОВА НА СОВЕЩАНИИ ПО ВОПРОСУ
" О ХЛЕБНОЙ ТОРГОВЛЕ.

18 сентября 1971 г.

Вывод такой, что имеющееся количество и немеченных
9 мегезинов недостаточно. Предложить Горту под ответственность
т.т. Втине и Рыбекове в течении месяца дополнительно выстроить
3-4 мегезина и в 3-4 дня построить до 15 хлебных ларьков.

Ряд мегезинов не приспособлены к разворачиванию хлебной
торговли, не отеплены, нет скамьков. Надо немедленно с этой
стороны проверить и дополнительно по всем требованиям торговли,
именно как культурные мегезины принять необходимые меры к эле-
гоустройству мегезинов и отеплению ларьков.

предложить Госбанку под ответственность т. Нурдине обеспе-
чить необходимыми кредитами строительство мегезинов и ларьков
и на приобретение транспорте для Горты под торговлю.

Насчет хлебопечения надо прямо сказать, что ни по од-
ному мероприятию мы не готовы к торговле. Надо сказать, что
данный Крайком и Наркомснаб телеграмме о готовности к началу
торговли неверно и мы этим самым ввели в заблуждение и самих
себя, и Наркомснаб, и Крайком, не проверив предварительно дей-
ствительного обложения на месте или проверив невнимательно,
не критически отнеслись.

По хлебопечению надо так, что к 25 числу мы берем
установку 40 тонн выпекать хлеба и до 50% черного и 50% белого.
Надо обеспечить уже до одной печи, чтобы к этому времени
работали. Надо положить конец болтовне и обещаний и сыпяти
друг-на-друге. Я считаю, за то, что тов. Жуков не принял самых
реальных мер по форсированию строительства печей, обя

выговор с предупреждением. Руководителям т.т. _____

которые задержали освобождение складов — со "завить выговор.

На кому не дано право, чтобы сутужничество, волокита, бюрократизм ихних одних, прикрывала бездействием других. Тов. Жуков же этим бюрократизмом сутужничеством хотел свое бездействие прикрывать.

Бершников виноват в том, что он слабо ведал, в том, что он до последнего дня не ставил в областных организациях, так как сегодня ставил. Если мы будем в дальнейшем так с вами вынуждены мы провалили. Надо, чтобы Областоб ежедневно контролировал, проверял и требовал, а не выжидал. В течении полутора месяце не могут решить вопросы, чтобы несколько нечи настроит.

Совершенно правильно замечания тов. Гелазского, если мы не дадим прев. зав. магазюм на мелкие расходы, на благоустройство своего магазюна, на самостоятельные действия, то мы один магазюм не будет готов к началу работ. Надо сказать тов. Заведующим, "Вот тебе магазюм, вот тебе штат, посмотри, проверь, что еще неготово и делай, а под отчет дам тебе деньги. Сделаешь отчет — тебешся". Надо дать инициативу работникам-выдвиженцам, чтобы его не подвести, надо помогать ему. Надо ему в первые дни работы помогать. Стало-быть особенно первые дни должны быть повседневная помощь проверки магазюнов и надо выделить в помощь Юрия лиц, с которых ежедневно требовать отчете о проделанной работе каждым магазюном.

Несчет транспорта. Действительно мы привыкли так относиться к потребителю, в чем бы не привезли, в каком бы положении хлеб не привезли, вы дадите, а не продадите. Надо несколько иначе относиться к потребителю. Спрос будет все время повышаться, сейчас когда мы начинаем уже торговлю, и надо научиться культурно обставлять торговлю и не только самим процесс торговли, но и весь процесс этой торговли, стало-быть надо транспортом так

обеспечить, тем обстоит, чтобы в неопределенных таких грязных
ащакях или грузовиках возили хлеб, а специально выстроить фургоны,
40 худов неважно на фургон и везите. Не это дело нужно сейчас-
же посмотреть с точки зрения готовности транспорта и немедленно
построить эти фургоны и завести свой транспорт, а сейчас до
того, пока у нас нет своего транспорта, надо озаботиться, чтобы
у нас были уже определенные лошади и люди и машина прикреплены
к вам.

Контроль и повседневное руководство за подготовкой к торговле
по всем линиям возложить на тов. Беряшишкова - Обсид, по
линии городе на тов. Зейнашева, по линии Обкома на тов. Вотинцева.

просить ОБКК-РМ привлечь к ответственности лиц, срывающих
торговлю к 15 сентября по пертинной линии.

Предложить тов. Жукову обеспечить к 25 числу 40 тонн выпеч-
ки хлеба.

23/1X-33P.
сч.

Замечания тов. ЕЛЦОВА на совещании по вопросу о вывозке картофеля и овощей от 1/октября с/г.

Основной причиной такой неразберихи и с заготовками и отправкой из Ижевска и выгрузки картофеля и овощей является исключительная неподготовленность со стороны заготовителей и со стороны тех, кто должен принимать картофель. Надежды на что. Надежда на быструю реализацию того же союза плодоовощ, на быструю отправку из области. Надежда на работу конвейером транспорта, в частности на север, с другой стороны - принимающие / потребители надежда на прошлогодние темпы заготовок " все равно особенно беспокоится нечего картофель будет поступать постепенно" и надежда на немедленное распределение потребителей и аппарата не подготовлены ни техническая база не подготовлено в соответствии с тем необходимым планом темпов заготовок. Что мы сейчас имеем фактически. Вот т. Игошин и др. говорят, что особенно быстрого поступления со стороны еросов нет, и этим себя успокаивают, тогда как поступление сейчас, когда люди в основном справились в хлебопоставками с нашей стороны надо усилить. Надо нажимать на еросы, нажимать надо на хлебодачу, потому, что дожди пойдут картофель мокрой привозится будет, а потом пойдут морозы и даже опаснее ^{это} и трудно переработать и труднее хранить, чем хлеб, а вместо этого мы пока спасаемся тем, что картофель плохо поступает и даже поступающую картофель мы не учитываем как следует и в след за сдачей, не сообщаем в соответствующие еросы, чтобы они нажимали, чтобы скорее отправляли. Исключительно неподготовленность ни аппарата ни штата ни технической базы и отсюда такая неразбериха, что сейчас надо делать, я считаю, надо в отношении аппарата, исходя из расчетов, максимальных темпов постановлений, мобилизовать аппарат, увеличить аппарат. на всех приемных пунктах, где производится приемка на время, как

по линии союза плодоовощ, так и по линии остальных органи-
заций. Откуда. Я думаю, что частично мы сейчас можем переключить лишнюю силу с хлеба, людей которые были заняты на хлебе, но главное, по моему, надо пойти на мобилизацию счетного аппарата и друг. ответственных исполнителей из учреждений. Придется Горсовету, ОВИК-у совместно с ОСПС это сделать, а союзплодоовощ и друг. организации осваивающие картофель должны дать заявку куда направлять.

Чтобы аппарат обеспечил работой так, чтобы ежедневно сигнализировали кто плохо дает, и кто плохо принимает. Это главное только отсюда мы можем оперативную работу поставить и отсюда мы можем беспокоиться на счет складов других помещений. Вот весенний сев, насчет весеннего сева по моему сейчас вполне можно переключить с хлеба людей. т. Игошин и друг. организации сейчас должны сказать, как сколько куда нужно весов, здесь на Ижевском пункте, а можно взять с Ижевских хлебных пунктов, так же есть весы на Узе Узгинке, можно это сделать и надо это сделать, а тов. Игошин не придет ни к Зотинцеву, ни к Аюпяну, ни к Шиляеву. не ставит эти вопросы. Люди формально бюрократически относятся тем задачам, которые перед ними поставлены, они считают что мне отпущены средства на аппарат на день столько-то правильно, они это подтверждают и стараются сэкономить, за этой экономией копейки тратят по тысячу руб. и плюс к этому политический скандал получается, когда колхозники приезжают и ни кто не принимает, когда колхозник видит, что его картофель его валяется где нибудь под открытым небом Ориентируются на что. На широкий размах, размах обеспечен освоение продукции тем же транспортом по тем же еросам, дали, что сегодня получаем картофель, а завтра отружаем. На счет транспорта, Я думаю, что особого решения сей

4408

выносить не будем, есть решение Сбисполкома, пусть Горсовет по своей линии согласует с Сбик-ом, по линии города и пусть выносят свое решение.

Насчет переработки картофеля на местах при приемке. Надо посмотреть кто работает на этих пунктах, на отгрузке приемке и погрузке. Случайные элементы принимают здесь, а отгружать и складывать картофель надо умело. Вчера я смотрел как выгружают хрупкую картофель, тонкую шелуху во время отгрузки снимают и в результате голая картофель остается, и картофель болеет в складе портится, если выгружают из вагонов чуждые элементы, будут стараться всячески вредить и тут должен быть приемщик при выгрузке из вагонов ответственное лицо, чтобы член правления или заместитель по линии СРС-а присутствовал на этом месте, чтобы не разжировали.

На счет тары. Тары нет, ^{оборотом} ~~оборотом~~ тарой не обеспечивается существующая тара с оборотом своим не осваивает, и надо дополнительно мобилизовать тару. Откуда мобилизовать. Я думаю, что тут во время хлебопоставок говорили, что мешковок имеются в Можге, имеется также и на УВЕ. Надо и имеющуюся негодную тару для хлеба за год-зерно мобилизовать картофель и плюс ту тару, которая есть и надо посмотреть в лесхозах и надо более рационально использовать имеющуюся тару. Обязать совхозов и др. организации приступить все это. ~~Я считаю~~

Я считаю таким образом, выговор мы сейчас давать не будем, но надо сделать последний раз предупреждение руководителю, что в случае несобеспеченности лучшего приема и хранения приема картофеля и овощей в ближайшие два-три дня в случае не обеспечения перелома этих же заготовок, ^{самые суровые} приняты меры ~~самых суровых~~ по ртвзвнскания.

В отношении тов. ИГОШИНА. Указать т. ИГОШИНУ, что бу

80
714
ли
на севере в Глазове и др. пунктах не обеспечил мобилизацию
ни своего аппарата ни ерской организации на прием и
обслуживание поступлен. картофеля, ~~нигде~~ ~~нигде~~ ~~нигде~~ ~~нигде~~
если Веретеников слабый, надо было поставить перед ерскими
чтобы обеспечить работу, предупредить особо т. Игошина

По линии усиления картофеля заготовок, дадим указания
ерским. Связать тов. Широких освободить занятые помещени
плодосовхозу.

2/X-33г.

тов. Шварц 106 106

ЗАМЕЧАНИЯ ТОВ. ЕЛЬЦОВА НА СОВЕЩАНИИ ПО ВОПРОСУ О ВЫПОЛНЕНИИ
ФИНПЛАНА 4-ГО КВАРТАЛА.

1520
164
ОТ 11/X-33 Г.

Мы с постановкой этого вопроса запаздали в связи, надо прямо сказать некоторой успокоенностью победы в 3-м квартале и прежде всего со стороны самих финансовых работников. По моему успех в борьбе за финплан будет обеспечен только тогда когда мы повседневно будем проверять ход работы во всех организациях. Повседневно будем этим участком руководить и поднимать вокруг финплана массы, а на сегодня у нас ни того, ни другого ни третьего нет. Потчиваем на лаврах в результате борьбы в 3-м квартале и в результате этого на 4+5% выполняем финплан на 11/X-с.г., может быть больше т.к. данные дхих на 5 число, но тем не менее хуже для нас, что мы с 5-го числа не имеем сводок по финплану. Что требуется:

1/ Требуется напомнить товарищам и финансовым работникам, в первую очередь и партийным, профсоюзным организациям и хозяйственникам, что третьим кварталом борьба за финплан не кончается, а наоборот на основе закрепления успехов 3-го квартала ставится задача дальнейшей борьбы за финплан в 4-м квартале и в первом квартале будущего года и в особенности в 4-м квартале и то, что мы должны в 4-м квартале все хвосты наши подтянуть, ликвидировать все остатки 3-го квартала, а основными остатками всех предыдущих 3-х кварталов являются - это добровольные платежи, стало быть этот участок уже является трудным, требующим работы с массами. Что надо сейчас. Надо мобилизовать в первую очередь внимание партийной организации и комсомольской вокруг финплана 4-го квартала.

2/ Поднять рабочий класс и хозяйственников на борьбу за финплан под лозунгом "выполнения к празднику октябрьской ре-

Крайкома, Крайисполкома и Крайсовпрофа достаточно дано еще в 3-м квартале и на основе этих решений и наших решений надо разворачивать работу. Сейчас надо под лозунгом подготовки к празднованию улицы шумели, цеха и мастерские. Эти красные флажки, которые висят после слета надо их заменить плакатами, лозунгами о выполнении финплана 4 квартала. Надо чтобы везде плакаты были, чтобы эта насыщенность лозунгами была именно к празднованию октябрьской революции и здесь большую роль будут играть профсоюзные организации совместно с финорганизациями, а финорганизации должны мобилизовать профсоюзные массы для практического осуществления этой работы и борьбы за промфинплан. Партийные комитеты должны будут с позавтрашнего дня эти вопросы обсудить.

Поручить тов. Иванову Обфо, и Шварцу на основе мнения составить практические предложения и 13 первым вопросом поставить на заседание секретариата и к завтрашнему дню приготовить проект предложения. 16 провести профдень, где поставить вопрос о выполнении финплана 4 квартала.

ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле № _____ описи № 13 фонда № 16
подшито и пронумеровано 10 (_____
десять) листов.

(Подпись)

” “ Бавушта 1974 г. Сашайлова

Центр документации
Исторического музея УР
ПРОБЛЕМЫ
12 11 1997
Должность: _____ Подпись: _____

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Центр документации новейшей истории УР
ПРОВЕРЕНО
11 11 2008
Подпись: _____

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ